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COMISIÓN CUARTA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 

SENADO DE LA REPÚBLICA 

SESIÓN CONJUNTA DE LAS COMISIONES ECONÓMICAS CUARTAS DEL HONORABLE SENADO DE LA 

REPÚBLICA Y LA HONORABLE CÁMARA DE REPRESENTANTES 

ACTA No. 02 

Legislatura 2023-2024. 

Bogotá o.e, siendo las 10:53 a.m., del día martes 04 de junio de Dos Mil Veinticuatro (2024), se reunieron de 

forma presencial, en el recinto del Senado de la República, los miembros de las Comisiones Cuartas Económicas 

Conjuntas del Senado de la República y la Honorable Cámara de Representantes, bajo la Presidencia del 

Honorable Senador JUAN FELIPE LEMOS URIBE, la Vicepresidencia del Honorable Representante JUAN 
LORETO GÓMEZ SOTO y la Secretaria General del Doctor ALFREDO ROCHA ROJAS. 

SEÑOR SECRETARIO DOCTOR, ALFREDO ROCHA ROJAS: Muy buenos días Honorables Senadores y 

Representantes. 

Contestaron a lista, Comisión Cuarta los siguientes Honorables Senadores: 

AVELLA ESQUIVEL A/DA YOLANDA 

Presentaron Excusa los Siguientes Honorables Senadores: 

BESA/LE FA YAD JOHN MOISÉS 

JIMÉNEZ LÓPEZ CARLOS ABRAHAM 

LEMOS URIBE JUAN FELIPE 

ME/SEL VERGARA CARLOS MANUEL 

Señora Presidenta, le informo que no se ha conformado el quórum para deliberar, si gusta puede dar un receso, 

mientras las Comisiones Cuartas llamamos a los Honorables Congresistas. 

SEÑORA PRESIDENTA DOCTORA, A/DA YOLANDA AVELLA ESQUIVEL: Por supuesto vamos a entrar a un 

receso, pero quiero también que llame a lista la Subsecretaria de la Comisión Cuarta de la Cámara de 

Representantes. 

SEÑORA SUBSECRETARIA DOCTORA, CLAUDIA PATRICIA SANTAMARÍA PEÑA: Muy buenos días Señora 

Presidenta, buenos días Representantes y Senadores, Señor Ministro. Procedo a llamar a Lista Comisión Cuarta 

de Cámara. 

Contestaron a lista, Comisión Cuarta los siguientes Honorables Representantes: 

ARIZABALETA CORRAL GLORIA ELENA 

CALA SUÁREZ JAIRO REINALDO 

CERCHIARO FIGUEROA JORGE ALBERTO 

GUIDA PONCE HERNANDO 

HOYOS FRANCOANÍBAL GUSTAVO 

MÉNDEZ HERNÁNDEZ JORGE 

MONTES CELEDÓN ANDRÉS GUILLERMO 

SIL VA MOL/NA GILDARDO 

VALENCIA CA/CEDO JHON FREO/ 
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Presentaron Excusa los Siguientes Honorables Representantes: 

ACOSTA INFANTE YEN/CA SUGEIN 
CRUZ CASADO LIBAR DO 

SÁNCHEZ REYES JAVIER ALEXANDER 

Señora Presidenta han contestado nueve {9} Honorable Representantes, en consecuencia, hay quórum 
deliberatorio. 

SEÑORA PRESIDENTA DOCTORA, A/DA YOLANDA AVELLA ESQUIVEL: Vamos a dar un receso mientras 

llamamos a cada uno de los Senadores y también a los Representes que no están, le solicito a los de La Guajira 
no retirarse. 

RECESO 

SEÑORA PRESIDENTA DOCTORA, A/DA YOLANDA AVELLA ESQUIVEL: Secretaria es tan amable llama lista de 
la Comisión Cuarta de la Honorable Cámara de Representantes. 

SEÑORA SECRETARIA COMISIÓN CUARTA HONORABLE CÁMARA DE REPRESENTANTES DOCTORA, DIANA 
MARCELA MORALES ROJAS: Gracias Presidenta procedo a llamar a lista: 

Contestaron a lista, segundo llamado, Comisión Cuarta los siguientes Honorables Representantes: 

AGU/LERA VIDES MODESTO ENRIQUE 
ARIZABALETA CORRAL GLORIA ELENA 

ARRAUT JEZMI LIZETH 

BERMÚDEZ LASSO ALEXANDER HARLEY 

CALA SUÁREZ JA/RO REINALDO 
CERCHIARO FIGUEROA JORGE ALBERTO 

DÍAZ ARIAS GILMA 
GÓMEZ CASTRO CÉSAR CRISTIAN 
GONZÁLEZ AGUDELO JOHN JA/RO 

GUIDA PONCE HERNANDO 

HOYOS FRANCO ANÍBAL GUSTAVO 

MÉNDEZ HERNÁNDEZ JORGE 

MONTES CELEDÓN ANDRÉS GUILLERMO 

PARODI DÍAZ MAURICIO 

PÉREZ ROJAS JOHN EDGAR 

RODRÍGUEZ VALENCIA GLORIA LILIANA 

SALAZAR LÓPEZ JOSÉ ELIÉCER 

SILVA MOL/NA GILDARDO 

SUÁREZ CHADID LUIS DAVID 

VALENCIA CA/CEDO JHON FREDI 

VELÁSQUEZ NIETO OLGA LUCÍA 

Presidenta han contestado veintiún {21) Representantes de veintinueve (29}, en consecuencia, hay quórum 

decisorio. 

Se hicieron presentes durante la sesión los siguientes Honorables Representantes: 
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AGUJRRE JUVINAO INGRID JOHANA 

GÓMEZ SOTO JUAN LORETO 

LOZANO PIMIENTO HUGO DAN/LO 

MARTÍNEZ SÁNCHEZ JOSÉ ALEJANDRO 

OSOR/O AGUJAR CARLOS EDWARD 

SEÑORA PRESIDENTA DOCTORA, A/DA YOLANDA AVELLA ESQUIVEL: Muy bien señora Secretaria. Señor 

Secretario de La Comisión Cuarta de Senado por favor llamar a lista. 

SEÑOR SECRETARIO COMISIÓN CUARTA CONSTITUCIONAL PERMANENTE HONORABLE SENADO DE LA 
REPÚBLICA DOCTOR, ALFREDO ROCHA ROJAS: Honorables Senadores y Senadoras de la Comisión Cuarta: 

A VELLA ESQUIVEL A/DA YOLANDA 

BENAVIDES SOLARTE DIELA LILIANA 

FORTICH SÁNCHEZ LAURA ESTER 

FUELANTALA DELGADO RICHARD 

MERHEG MARÚN JUAN SAMY 

PÉREZ GJRALDO CLAUDIA 

RIASCOS RIASCOS PAUL/NO 

ROLDAN A VEN DAÑO JOHN JA/RO 

Presidenta han contestado ocho (8) Honorables Senadores, hay Quórum para decidir. 

Se hicieron presentes durante la Sesión los siguientes Honorables Senadores 

CABRALES BAQUERO ENRIQUE 

FARELO DAZA CARLOS MARIO 

LOZANO CORREA ANGEL/CA LIZBETH 

SEÑORA PRESIDENTA DOCTORA, A/DA YOLANDA AVELLA ESQUIVEL: Les agradecemos inmensamente a los 

Representantes y Senadores, señor Secretario por favor leer el Orden del Día. 

SEÑOR SECRETARIO COMISIÓN CUARTA CONSTITUCIONAL PERMANENTE HONORABLE SENADO DE LA 
REPÚBLICA DOCTOR, ALFREDO ROCHA ROJAS: Rama Legislativa del Poder Público, Comisiones Económicas 

Conjuntas Cuartas del Honorable Senado de la República y de la Honorable Cámara de Representantes, 

Legislatura Ordinaria 2023 - 2024, Orden del día sesión martes 4 de junio de 2024, Salón Recinto Plenaria del 

Honorable Senado de la República. 

l. Primero llamado a lista y verificación del Quórum 

11. Anuncio para discusión y votación en Primer Debate del Proyecto de Ley NO. 259 de 2024 Senado 

- 399 de 2024 Cámara "Por medio de la cual se establecen mecanismos para el salvamento, 

capitalización y reactivación empresarial de las Salinas Marítimas de Mana u re - SAMA L TOA. ", 

publicado en la Gaceta No. 704 de 2024. Se encuentra citado al Señor Min istro de Industria y 

Turismo Doctor, Germán Umaña Mendoza, que está en el recinto . 

/11. Lo que propongan los Honorables Senadores y Representantes. 

Está leído el Orden del Día Presidenta, lo puede poner a consideración. 
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SEÑORA PRESIDENTA DOCTORA, A/DA YOLANDA AVELLA ESQUIVEL: Está en consideración el Orden del Día, 
anuncio que se va a cerrar, se cierra. ¿Lo aprueban? 

SEÑORA SECRETARIA COMISIÓN CUARTA CONSTITUCIONAL PERMANENTE HONORABLE CÁMARA DE 

REPRESENTANTES DOCTORA, DIANA MARCELA MORALES ROJAS: Ha sido aprobado el Orden del Día por 
unanimidad de los Representantes asistentes, certificando que existe Quórum Decisorio Presidenta. 

SEÑOR SECRETARIO COMISIÓN CUARTA CONSTITUCIONAL PERMANENTE HONORABLE SENADO DE LA 

REPUBLICA DOCTOR, ALFREDO ROCHA ROJAS: Comisión Cuarta del Senado, lo aprueba Presidenta. 

SEÑORA PRESIDENTA DOCTORA, A/DA YOLANDA AVELLA ESQUIVEL: Señor Secretario, continuamos con el 
Orden del Día. 

SEÑOR SECRETARIO COMISIÓN CUARTA CONSTITUCIONAL PERMANENTE HONORABLE SENADO DE LA 

REPÚBLICA DOCTOR, ALFREDO ROCHA ROJAS: Sí Presidenta, por instrucciones de la Presidencia de la 
Comisión Cuarta del Senado de la República, me permito informar que hay radicada Ponencia para el Proyecto 
de Ley No. 259 de 2024 Senado y 399 de 2024 Cámara, esta Ponencia se encuentra publicada en la Gaceta No. 
704, ha sido socializada debidamente a los Honorables Senadores y Representantes. 

Entonces, me permito anunciar para discusión y votación en Primer Debate del Proyecto de Ley No. 259 de 
2024 senado - 399 de 2024 Cámara "Por medio de la cual se establecen mecanismos para el salvamento, 
capitalización y reactivación empresarial de las Salinas Marítimas de Manaure - SAMA- L TOA", publicado en 
la Gaceta No. 704 de 2024 para la próxima sesión ordinaria de las Comisiones Económicas Cuartas de Senado 
y Cámara de Representantes. 

SEÑORA PRESIDENTA DOCTORA, A/DA YOLANDA AVELLA ESQUIVEL: Está en consideración; anuncio que se 
va a cerrar, se cierra, ¿Aprueban? Muy bien, continuamos Señor Secretario con el Orden del Día. 

SEÑOR SECRETARIO COMISIÓN CUARTA CONSTITUCIONAL PERMANENTE HONORABLE SENADO DE LA 

REPÚBLICA DOCTOR, ALFREDO ROCHA ROJAS: Tercer punto del Orden del Día, lo que propongan los 
Honorables Senadores y Representantes, no hay Proposiciones; no, ésta es una Proposición de Articulado. Pide 
la palabra el Representante Mauricio Parodi, Presidente. 

SEÑORA PRESIDENTA DOCTORA, A/DA YOLANDA AVELLA ESQUIVEL: Doctor Mauricio tiene la palabra y 
enseguida la Doctora Oiga Lucía Velásquez Nieto. 

HONORABLE REPRESENTANTE DOCTOR, MAURICIO PARODI DÍAZ: Gracias Señora Presidenta, para 
preguntarle al Señor Ministro de Comercio, si el Ministerio de Hacienda cumplió con el compromiso que había 
adquirido la semana pasada, de entregar el aval f inanciero tal como lo exige la Ley en estos Proyectos que 
tienen compromiso fiscal. Muchas gracias señora Presidenta. 

SEÑORA PRESIDENTA DOCTORA, A/DA YOLANDA AVELLA ESQUIVEL: Muchísimas gracias; aquí está el 
Ministro, pero vamos a escuchar la otra intervención, Señor Ministro si me permite. Oiga Lucía, tiene el uso de 

la palabra. 

HONORABLE REPRESENTANTE DOCTORA, OLGA LUCÍA VELÁZQUEZ NIETO: Gracias Presidenta, en la sesión 
pasada quedamos de incluir el Artículo que establece que, de acuerdo a los rendimientos que tenga la 
participación del Gobierno Nacional, quedaban para proyectos de inversión del municipio de Manaure, pero 
quedamos con el compromiso, o quedó el compromiso del Gobierno de preguntarle al Ministerio de Hacienda, 
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si no era, la redacción como estaba no era una designación específica y se podía dejar, o habría que modificar 
la redacción para poder tener certeza. Y segundo Presidenta, hay otras Proposiciones que están del Proyecto, 
sería importante que hoy las revisáramos para poder mañana no tener ningún tropiezo en la aprobación de 
este Proyecto, dado que ya hicimos un ejercicio de revisar Artículo por Artículo. Gracias Presidenta. 

SEÑORA PRESIDENTA DOCTORA, A/DA YOLANDA AVELLA ESQUIVEL: Muchísimas gracias. Le damos la 
palabra al señor Ministro de Comercio, pero entiendo que hay algunas cosas que han dicho sobre todo Oiga 
Lucía, que me parece hacen parte de la discusión del día de mañana, de todas maneras, le damos la palabra 
al Señor Ministro. 

SEÑOR MINISTRO DE COMERCIO, INDUSTRIA Y TURISMO DOCTOR, GERMÁN UMAÑA MENDOZA: Buenos 
Días a todos y a todas. Mire, básicamente el Representante tenía toda la razón cuando hacemos el análisis del 
concepto que presentó el Ministerio de Hacienda, pues era insuficiente para tener eso, hemos trabajado con 
ellos toda la semana pasada y el domingo, el compromiso del Ministro, del doctor Ricardo Bonilla con quien 
estuvo ,es que o en el día de hoy o más tardar en el día de mañana, ya sale el concepto, pero diciendo 
exactamente lo que tiene que decir, que está en el marco fiscal, incorporado en el Marco Fiscal de Mediano 
Plazo y que el Proyecto no va a tener ningún problema. 

Por Jo que explicó la Representante con tanta Claridad, pues en cualquier momento va a estar presentado acá; 
espero que esté presentado entre el día de hoy y de mañana. Yo duré veinte meses de Ministro y nunca alcancé 
a entender toda la burocracia y los detalles en cada una de las cosas, pero sí hemos venido trabajando con el 
Ministerio de Hacienda, con todo el compromiso desde el Ministerio de Hacienda y se va a presentar en 
cualquier momento. Acabo de hablar con el Ministerio, porque se habían comprometido a tenérmelo hoy, pero 
sí va a estar en cualquier momento, porque ya están resueltos todas las diferencias que pudiera haber sobre 
cómo se debe emitir el concepto. Eso es lo que les puedo informar. 

SEÑORA PRESIDENTA DOCTORA, A/DA YOLANDA AVELLA ESQUIVEL: Les agradecemos, al Señor Ministro muy 
amable, entonces quedamos pendientes para el día de mañana, yo creo que se va a convocar reun ión, pero 
estaremos avisando por Secretaría. ¿Hay alguna otra demanda? Si Ministro. 

SEÑOR MINISTRO DE COMERCIO, INDUSTRIA y TURISMO DOCTOR, GERMÁN UMAÑA MENDOZA: Sí, Jo que 
pude constatar, es que ese concepto se puede presentar en cualquier momento de aquí hasta las Plenarias, es 
solo eso. 

SEÑORA PRESIDENTA DOCTORA, A/DA YOLANDA AVELLA ESQUIVEL: Señores Secretarios ¿Hay alguna otra 
demanda de palabra? Doctor Parodi, tiene la palabra. 

HONORABLE REPRESENTANTE DOCTOR, MAURICIO PARODI DÍAZ: Señor Ministro, yo quiero reiterar, en 
contra de Jo que ha dicho usted como Ministro; de Jo que ha dicho el Ministro de Hacienda; de lo que ha dicho 
el Ministro de Salud; de lo que ha dicho la Ministra de Educación; de lo que ha dicho la Ministra de Igualdad; 
de Jo que ha dicho la Ministra del Trabajo, con la teoría de que ese aval se puede presentar en cualquier 
momento. Si usted revisa el Artículo 7 y lo podemos leer enseguida, este informe tiene que presentarse con la 
Ponencia si el Proyecto es de iniciativa del Gobierno, este Proyecto ya falló en que no lo presentó con la 

Ponencia; 
hubo compromiso la semana pasada que se presentaba para el miércoles, no lo cumplieron y hoy usted nos 
dice otra vez que mañana, esperamos que el Ministerio de Hacienda cumpla que es su deber, pero yo sí quería 
dejar constancia y que por Secretaría no certifiquen, que hasta hoy no ha llegado ese concepto tal como lo 
exige el Artículo 7 y que, además, estamos esperando que así Jo hagan, para evitar Señor Ministro problemas 
posteriores. Ministro, usted y yo lo hemos hablado de manera institucional acá en la Comisión, lo hemos 
hablado por fuera de la Comisión de que estas fallas del Ministerio de Hacienda son de fondo y de forma, ya 
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vimos cómo la Corte Constitucional, tumbó la Ley que creaba el Ministerio de Igualdad por exactamente por 
esto mismo. Y usted lo ha dicho Ministro en un término muy coloquial que yo comparto con usted es, sesenta 
y un mil millones no es una cifra importante para el Presupuesto de la Nación, entendiendo el tema de 
representatividad cuantitativa, pero si es un vicio de fondo y de forma y que puede llevar al traste un Proyecto 
también llevado como usted lo ha liderado señor Ministro. 

Entonces, nuestra insistencia en que haya ese documento que certifique que los recursos están, tiene que ver 
con exactamente cumplir de forma de fondo con lo que dice la Ley. Y si quiero insistir Ministro, en que no nos 
sigan diciendo que es que eso se puede presentar en cualquier momento, porque voy a buscar ya mismo y me 
dan un minuto y voy a leer con el permiso de la Presidenta, después de su intervención, voy a leer exactamente 
el Artículo para que no quede ninguna duda ante este Congreso, que el Gobierno no nos siga diciendo que 
puede ser en cualquier momento y así lo haremos también, en la tarde en la Plenaria cuando venga la Reforma 
Pensiona/, como lo hemos hecho con las otras. Gracias Señora Presidenta, voy a buscar el Artículo y si me 
permite en una última intervención de solo treinta segundos para leerlo. Gracias. 

SEÑORA PRESIDENTA DOCTORA, A/DA YOLANDA AVELLA ESQUIVEL: Muchas gracias Doctor Parodi. Tiene la 
palabra Samy Merheg. 

HONORABLE SENADOR DOCTOR, JUAN SAMY MERHEG MARÚN: Gracias Presidenta. Presidenta en el mismo 
sentido que Representante Parodi, ha hecho carrera ministro, que los documentos, los informes, los conceptos, 
los avales fiscales de los proyectos se pueden presentar hasta último momento y yo creo que eso es algo que 
las Comisiones Económicas no podemos seguir permitiendo, los errores que se cometen cada vez que cedemos 
en ese escenario, pues lo estamos viendo reflejados en los fallos de la Corte Constitucional, le advertimos al 
Gobierno que se podía caer el Artículo donde se recaudaban diez billones de pesos para el Presupuesto de este 
año vía conciliaciones, le advertimos que lo dejáramos con un ingreso adicional que se incorporara cuando 
llegara nuevamente al Presupuesto, cuándo fuera una realidad de un Proyecto de Ley que iban a presentar y 
no lo quisieron. En este caso, nosotros lo único que queremos, es que este Proyecto no pase con unos 
problemas que la Corte termine tumbándolo, yo le recomiendo Ministro, saquemos el Artículo donde se está 
generando la obligatoriedad de esas inversiones a nivel local y queremos que se hagan de esa manera, hasta 
tanto no llegue el documento o el informe del Ministerio de Hacienda, de esa manera no quedamos incursos 
en un problema digamos mucho más complejo. Tenga la certeza Ministro que estamos de acuerdo con que 
eso sea así, pero nos preocupa la legalidad de ese Artículo, nos preocupa que este Proyecto que tanto sea 
defendido y que estas Comisiones han defendido, termine yéndose al traste por afanarnos en una decisión que 
podría tener una solución como lo dice el Ministro muy pronta, si es hoy o mañana. Pero si lo dejamos así y 
ese concepto no llega, vamos a tener un problema gravísimo y vamos a quedar en un escenario muy complejo 
con este tema de Manaure y con lo que queremos hacer por esa bella región . Gracias Presidenta. 

SEÑORA PRESIDENTA DOCTORA, A/DA YOLANDA AVELLA ESQUIVEL: Gracias Doctor Merheg. Tiene la palabra 
Oiga Lucía Velázquez. 

HONORABLE REPRESENTANTE DOCTORA, OLGA LUCÍA VELÁZQUEZ NIETO: Gracias Presidenta. Primero, una 
cosa es el concepto global de los sesenta y un millones de pesos y otra el concepto que quedamos en la sesión 
pasada, de verificar la redacción del Artículo 8 º que ahora es el r porque se eliminó uno, entonces sí, 
efectivamente Hacienda estaba de acuerdo en que dejáramos esa redacción o había que cambiarlo, teniendo 
en cuenta que pues, lo que no es, para mí no es una destinación específica, sin embargo, con el ánimo de dar 
claridad para estas Comisiones Conjuntas de Senado y Cámara Cuartas, se solicitó también esa claridad por 
parte del Min isterio de Hacienda, entonces una cosa es el concepto de viabilidad del Proyecto de los sesenta y 
un millones de la capitalización y otro, el de la redacción del Artículo r, para ver si Hacienda estaba de acuerdo 
en que lo dej áramos así, o consideraba Hacienda que era una destinación específica. Y segundo Presidenta, 
para claridad del doctor Samy Merheg. Cuando se aprobó el Presupuesto, aquí se estableció que el Gobierno 



• 

l:T11i1ü: 
COMISIÓN CUARTA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 

SENADO DE LA REPÚBLICA 

Nacional radicaría un Proyecto de Ley Presidenta con Mensaje de Urgencia y lo hizo, el Gobierno el año pasado 
radicó el Proyecto de Ley para establecer el arbitraje tributario, con mensaje de urgencia y se dijo no, quítenle 
el Mensaje de Urgencia, esto tiene que tener más tranquilidad en la discusión, total no se ha discutido nunca 
se agendó en la Comisión Primera, es decir el Gobierno cumplió radicando el Proyecto de Ley, pero el Congreso 
no cumplió dándole trámite, ni siquiera discusión en Comisión Primera de Senado cuando había establecido 
Mensaje de Urgencia y Mensaje de Urgencia ¿Por qué? Porque claramente había un compromiso de recaudo 
y no se dio, pero aquí no solamente es que no se dejara, sino que había que hacer ese acompañamiento al 
Gobierno Nacional, toda vez que se necesitaba establecer el Arbitraje Tributario para poder hacer ese recaudo. 
Entonces, un poco para tener para tener claridad de que sí se radicó por parte del Gobierno Nacional, pero no 
se le dio trámite en el Congreso de la República. Gracias Presidenta. 

SEÑORA PRESIDENTA DOCTORA, A/DA YOLANDA AVELLA ESQUIVEL: Muchísimas gracias Representante. 
Tiene la palabra Representante Parodi y luego el Senador Merheg. 

HONORABLE REPRESENTANTE DOCTOR, MAURICIO PARODI DÍAZ: Señora Presidenta gracias. Me permito 
leer el Artículo r de la Ley 819 del 2003, dice: "Análisis del Impacto Fiscal de las Normas. En todo momento el 
impacto fiscal de cualquier Proyecto de Ley, ordenanza o acuerdo que ordene gasto, o que otorga beneficios 
tributarios, deberá hacerse explícito y deberá ser compatible con el marco fiscal de mediano plazo, para estos 
propósitos deberá incluirse expresamente en la exposición de motivos y en las Ponencias de trámites 
respectivas, los costos Fiscales de la iniciativa y las fuentes de ingreso adicional generada para el 
financiamiento de dicho costo. 

A renglón seguido dice: el Ministerio de Hacienda y Crédito Público en cualquier tiempo durante el respectivo 
trámite, deberá rendir su concepto frente a la consistencia de lo dispuesto en el Inciso anterior. Eso ni siquiera 
amerita explicación, está expreso que desde la exposición de motivos y en todas las Ponencias debe estar 
incluido el concepto del Ministerio de Hacienda, que en este Proyecto de Ley ya no se hizo. El Gobierno en 
cabeza del Ministro de Comercio, está tratando de subsanar la falla que ha cometido el Ministerio de Hacienda 
y aquí hemos sido de alguna manera amplios en esperar ese tiempo, pero Ministro el Proyecto ya está 
corriendo riesgo y su compromiso, además, fue que este Proyecto no se iba a discutir ni debatir hasta cuando 
no estuviera cumplido este requisito. Gracias Señora Presidenta. 

SEÑORA PRESIDENTA DOCTORA, A/DA YOLANDA AVELLA ESQUIVEL: Gracias Representante, no es la 
discusión hoy, hoy estamos solamente haciendo el anuncio, es solamente para aclararles a todo y se saludamos 
Angélica Lozano que nos está acompañando. Tiene la palabra doctor Merheg, sonido por favor. 

HONORABLE SENADOR DOCTOR, JUAN SAMY MERHEG MARÚN: Gracias Presidenta. Presidenta no, para 
aclararle un poco a la Representante O/guita, a la que ella sabe que aprecio tanto. Adición Presupuesta/; 
cuando un Gobierno no tiene claridad o certeza de los ingresos o medianamente certeza de los ingresos que 
va a tener, tiene siempre la opción de generar un Proyecto de Adición Presupuesta/, aquí lo que se hizo fue 
entregar un cheque en blanco, diciendo que íbamos a aprobar un Proyecto de Ley, cuando el Congreso 
autónomo para decidir si aprueba o no aprueba; por eso desde ese momento O/guita decíamos, hombre dejen, 
olvídense de esos diez billones hasta que no sean ciertos, ¿cuándo pueden empezar a hacer ciertos? Cuando 
haya la autorización para que el Gobierno pueda ejercer o hacer esa acción, eso requería, presentar un 
Proyecto de Ley, pero no era el camino correcto en un estudio del Presupuesto de la Nación. Lo correcto como 
sucede en cualquier familia, en cualquier casa en Colombia, uno no dice yo tengo estos ingresos asegurados 
para el año, voy a organizar mi presupuesto, pero voy a irme a Natagaima a comprar un lote muy barato, para 
venderlo en agosto muy caro y de esa manera complemento lo que me falta para el presupuesto del año, así 
no funciona. Por eso hoy queremos no siendo este el tema, no siendo este el tema, decirle al Ministro, Ministro, 
tratemos, vea toda la intención, usted lo ha visto Ministro, queremos que eso salga adelante y queremos que 
esos recursos obviamente se ejecuten en La Guajira y queremos que haya tranquilidad en términos de 



• 

• l:ú·,,,.ü: 
COMISIÓN CUARTA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 

SENADO DE LA REPÚBLICA 

transparencia y que las obras como lo decía nuestro Representante de La Guajira se hagan porque se 
requieren, eso es lo que todos queremos, pero también queríamos tener la tranquilidad jurídica que hoy, no 
nos están brindando, seguimos en la intención de seguir acompañando, seguimos en la intención de seguir 
ayudando, pero démosle el tiempo, si usted dice que hoy o mañana, pues definamos ese Artículo, no lo dejemos 
en el Proyecto hasta tanto no haya ese informe del Ministerio de Hacienda, ese aval del Ministerio de Hacienda 
para tener el Congreso la tranquilidad de hacerlo; Vea Ministro, si ese aval o es informe llega en dos días, en 
dos días queda aprobado ese artículo, acá no hay nadie queriendo hacer nada distinto a tener la tranquilidad 
jurídica de mandar un mensaje claro, para que esto no se nos termine enredando y termine enredando todo el 
Proyecto. Muchas gracias Presidente. 

SEÑORA PRESIDENTA DOCTORA, A/DA YOLANDA AVELLA ESQUIVEL: Tiene la palabra Gloria Rodríguez, la 

Representante y luego José Eliécer, ¿Está nuestro Representante? Sí ahí está, por favor Gloria. 

HONORABLE REPRESENTANTE DOCTORA, GLORIA L/LIANA RODRÍGUEZ VALENCIA: Gracias Presidenta. Y es 
lo siguiente mire, en aras a la transparencia como lo socializa el Senador y de acuerdo a la intervención que 
también hace la Representante Oiga Lucía; es que de verdad tenemos que tener claridad acá, los Proyectos del 
Gobierno, los Proyectos que pasamos nosotros los Congresistas, siempre preguntamos ¿ Y dónde está el 
concepto de Hacienda? ¿Dónde está el tema del aval fiscal? y nunca ha llegado, a ninguno, a ninguno, sea un 
Proyecto grande, pequeño nunca ha llegado y todos los Proyectos que han pasado por el por la Cámara de 
Representantes hoy, siempre estamos levantando la mano y dónde está y dónde está y dónde está; ausencia 
total de Hacienda para el acompañamiento de los diferentes Proyectos. Quería dejar esa claridad Presidenta. 

SEÑORA PRESIDENTA DOCTORA, A/DA YOLANDA AVELLA ESQUIVEL: Muchísimas gracias Representante. 
Tiene la palabra el Doctor. José Eliécer Solazar. 

HONORABLE REPRESENTANTE DOCTOR, JORGE ELIECER SALAZAR LÓPEZ: Gracias, un saludo muy especial a 
usted Señora Presidente y a todos mis compañeros. Solo es para aclarar, porque estoy algo perdido, hoy lo que 
estamos es anunciando, quiere decir eso, que esa certificación que estamos pidiendo aquí con toda razón, el 
Senador Samy y mi compañero Parodi, debe estar para aprobación en el Primer Debate ¿Así es mi Presidenta? 

SEÑORA PRESIDENTA DOCTORA, A/DA YOLANDA AVELLA ESQUIVEL: Así es. 

HONORABLE REPRESENTANTE DOCTOR, JORGE ELIECER SALAZAR LÓPEZ: Como lo que queramos, pero 
finalmente el requisito lo necesitamos que lo cumpla Hacienda y el Ministro de Comercio el día que se vaya a 
aprobar en Primer Debate. Era esa mi intervención. 

SEÑORA PRESIDENTA DOCTORA, A/DA YOLANDA AVELLA ESQUIVEL: Muy bien, para tranquilidad de todos, 
yo creo que lo que podemos es pedirle al Ministro de Hacienda que en la próxima reunión donde entremos a 
debatir, este él aquí presente, ojalá esté nuestro Ministro de Hacienda; queda todo aclarado. Hoy es solamente 
para anunciar, que vamos a empezar a debatir en Primer Debate en Comisiones Conjuntas el Proyecto ¿De 
acuerdo? Muy bien, entonces Riascos Paulina, tiene la palabra. 

HONORABLE SENADOR DOCTOR, PAULINO RIASCOS RIASCOS: Gracias, buenos días compañeras y 
compañeros, hombre yo siempre hago mis aclaraciones porque a veces dependiendo quien diga las cosas aquí 
en este Congreso y de los que somos miembros del Gobierno, así mismo se toman y se dicen. Yo simplemente 
quiero hacer un llamado, no nos enredemos, que aquí es claro y debe convertirse en el conducto regular, 
porque sería contrario a lo que realmente somos, pensar que aquí puede haber trámites de Proyectos que 
tienen impactos económicos a los cuales no se puede tocar, ni se puede decir que necesitan el aval de Hacienda 
y otros sí, eso maldice de nosotros como persona. 
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Este es un Proyecto que tiene temas económicos y debe ser conducto regular para todos, entonces hagamos 
lo pertinente es mi llamado hoy, dejando claro que debe estar el concepto de Hacienda para cuando llegue el 
momento y eso no nos puede enredar porque yo no me voy a contradecir en eso, siempre y cuando debe hacer 
un conducto regular, esto es económico y debe tener al aval como lo exigen a los demás compañeros y yo estoy 
de acuerdo con ustedes los que me han antecedido. Gracias. 

SEÑORA PRESIDENTA DOCTORA, A/DA YOLANDA AVELLA ESQU/VEL: Bueno no habiendo más petición de 
palabra, entonces toda la Plenaria queda anunciada, que simplemente esto es para anunciar el Proyecto y se 
estará anunciando por Secretaría el día y la hora ¿De acuerdo? Muy bien, se levanta la sesión, les agradecemos 
inmensamente a todos y a todas. 

Siendo las 11:56 a.m., se levanta formalmente la sesión, en constancia firman: 

A¿{Jl!f!!::s:: 
Presidente (e) 

HA ROJAS DIANA MARCELA MORALES ROJAS 
Subsecretario 



• 
, ,...,- 4/~/24, 9 01 a.m. Correo de CAMARA DE REPRESENTANTES - Fwd: RESOLUCIÓN 0458 DE MAYO 17 DE 2024 

Claudia Patricia Santamaria Peña <patricia.santamaria@camara.gov.co> 

Fwd: RESOLUCIÓN 0458 DE MAYO 17 DE 2024 
1 mensaJe 

Comisión Cuarta <comision.cuarta@camara.gov.co> 31 de mayo de 2024, 11 :51 a.m. 
Para: CLAUDIA PATRICIA SANTAMARIA PEÑA <patricia.santamaria@camara.gov.co> 

-

Señora 
PATRICIA SANTAMARIA 
Subsecretaria 

Cordial saludo: 

De acuerdo con las instrucciones impartidas por la Dra. Diana Marcela Morales, de manera respetuosa me permito dar 
traslado a correo allegado por la Claudia Oyuela M.; Asesor II Secretaría General, con asunto: "RESOLUCIÓN 0458 
DE MAYO 17 DE 2024". Lo anterior, para conocimiento y fines pertinentes. 

C ordialrnente. 

Secretaria General 
Comisión Cuarta 

------- Forwarded message -----
De: Claudia del Pilar Oyuela Muñoz <claudia.oyuela@camara.gov.co> 
Date: vie, 31 may 2024 a la(s) 11:47 a.m. 
Subject: RESOLUCIÓN 0458 DE MAYO 17 DE 2024 
To: Yenica Sugein Acosta Infante HR < eníca.acosta@camara.gov.c >, Subsecretaria Legislativo 
<".ut secr0tanaleg1slr!tivo@camara.gov.co>, Comisíon Acreditacion Documental< om1sron acred1t;:ic1or1@camarn 
·, • "' >, Comisión Cuarta <corn1s1on.cuarta@camara.gov.co> 
Ce: Presidencia Camara <presidenc,a@camara.gov.co> 

Cordial saludo, 

adjunto Resolución, así mismo informo que se remite a la Subsecretaría General, Comisión Cuarta 
Constitucional y a la Comisión de Acreditación Documental para lo de su competencia . 

_ Claudia Oyuela M. 
Asesor 11 
Secretaría General 

NOTA OE CONFIDENCIALIDAD: Este documento es propiedad de la Cámara de Representantes del Congreso d(.S ta Repúblka de 

Colombia, y pue<ie contener información priv ilegiada, confidencial o sensible. Por tanto. usar esta información 'I sus an~xos para 
propos1tos ajenos ¡¡I ejercicio propio de las funcíones de la Cámar.:i óe Representantes , divulgarla a person;,s a l:;s cuaf€'s 110 % 

oncu,:,ntro destinado este c orreo o reproducirla total o parcialmente, se encuentra prohibido por la legisl.icion vigente l...i C11mm,l de 
Representantes del Congreso de la República de Colombia. no asumirá responsabil idad ni su institucionalidad se vera corr,promc•tHJa ;;; 

la 1nforrnac1ou. opiniones o criterios contenidos an este correo quo no estan directamente rnlac1onados con los rnnrd, tos 
cons t11uc1onalcs que lo íueron asignados. La.s opiniones que contenga este mensaje son exclusivas ele su nutor. El acceso al conf{'n,do 
d11 este correo electrónico por cualquier otra persona diferente 11 1 destinatario no está autorizado por la C;:imara de Rcpr,.,.,,entante« 1fol 

Congreso de la Rcpubl ica do Colombía. Et que ilicítamente sustraiga , oculte. extravíe. destruya. intercepte controlo o impida 1ista 

comun1cac1on, antes de llegar a su destinatario, estará sujeto a las sanciones penales corre-spondientes. Los serv1dr>re,;; pub!,.:c., !.l•"~ 

rec iban esto monsa1e ostán obligados a asagurar y mante11er la confidencialidad de la información en él contenida y en g~nNat a <:11rnphr 
con lo:;. deberes de cu stodia. cuidado, marwjo y demas previstos en et estatuto disciplinario. Si por error recibe €!!:le mcn:;;w:. k 
,;,1hc,tamos env!arto de vuelta a la Camara do Rcprcscnt,mtos del congreso de fa República do Colombia a la dirc<:c1of'I d<tl em1SCll v 

https:f/mail.google.comlmall/u/0/?ik=d78633ca0d&view=pt&search=all&permthld=thread-f: 18005878133128284 77% ?Cmsg-f:18005878133128284 77 .. . 1 /2 
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borrnrl'l de sus .:irc!1ivos ele romeos o dostruirlo. El receptor deberá verificar posibles virus informat1cos que tenga el correo o cualqwer 
anb:o 11 el. razo11 por fa cual la Camara de Representantes del Congreso de la Republica de Colombia no aceptara rcsponsab1tldad :il!)lln.i 
por danos Cilusactos por cualquier virus transmil.ldo en este correo, 

NOTA DE CONFIDENCIALIDAD: Este documento es propiedad de la Cámara de Representantes del Congreso de l.1 Repüblu;;i di.' 
Colombia. y puede contener mformacion privlleglada. confídt:ncial o sensible. Por tanto, usar esta lnformacíon y sus an<; o pa,.:i 
p1opo'>1too; a¡enoe al 1ijerdcio propio de las 'funciones do la Cámara de Representantes. divulgarla a pen,onas a las cuahi>s 110 sil 
!"ncuentre tlC'stmado esta correo o reproducirla total o parcialmente. s13 encuentra prohibido por la legis lacíon v,gente ln Camara d9 
Rq1rcse11tanles del Congre$O de la Republica de Colombia, no asumirá responsabilidad ni su tnstituc,onalídad 'SC verá comp1omcl1d.l \il 
la mfonnac,ón. opiniones o crlleríos contenidos en este correo que no están directamente ro!ac ionados con los manctalot 
con'>li twc1011a!es que fc fueron asignados. Las opiniones que contenga este mensaje son exclu'Sivas de su autor. El acceso ;¡¡ conlcfHtlo 
de este correo electrómco por cualqwer otra persona diferente al destinatario no esta autonzado por la Camar:i de Rerro,;ent::ml<:5 dd 
Co"gwso d¡; la Republica de Colombia. El que ihcitamentc sustraiga, oculte. extravíe destruya. 1nterceptc. controle o impida ett;i 

cimun,c,;¡c,on. antes de llegar a su destinatario. estará sujeto a las sanciones penales correspondientes . Los servidores publicas que 
rt>c1b,,11 l'.: stc rm:,nsilJG es.tan obligados a asegurar y mantener la confldenc1afidad de la informacíon en r.l contenida y tm general. a .-:umplir 
con !c'i deber<,s de custodia, cuidado, ma11e¡o y demas previstos en el estatuto disciplinario. Si por error recibe este m,ms;,¡v !e 
sohc1t;,mos enviarlo de vualta a la Camara de Representantes del congreso de li! Repúbl iea de Colombia a 13 direccion del rm,sor y 
horr~do de sus archivos electrónicos o destruirlo. El receptor deberá veriflcar posibles virus cnformátlcos que tenga et corree o cu.:ilqumt 
,nern a el, r¡¡zon por ta cual la Cámara de Representantes del Congreso de la República de Colombia no aceptara responialnlidarl algunn 
por d:iHos. causados por cualquier virus transmitido en este correo. 
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RESOLUCION Nº MD· 0 4 5 8 DE 2024 

e 1 7 MAY 2024- > 
"POR LA CUAL SE AUTORIZA UNA COMISION OACIAL A UN HONORABLE REPRESENTANTE A LA 

CAMARA" 

LA MESA DIRECTIVA DE LA CÁMARA DE REPRESENTANTES 

En uso de sus facultades legales y en especial las que le confiere la Ley 58 de 1992, y 

CONSIDERANDO 

Que el numeral So del artlculo 41 de la Ley Sª de 1992, faculta a la Mesa Directiva de la Cámara de Representantes, 
para aul:IJrlz.ar Comisiones Oflclales de Congresistas fuera de la sede del Congreso siempre que no impliquen 
utilización de dineros del erario público. 

Que, la Represenl:Zlnte a la Cámara, doctora YENICA SUGEIN ACOSfA INFANTE, mediante oficio recibido en 
la Secretarla General de fecha 17 de mayo de 2024, solicita ante la Presidencia de la Corporación, autoriladón de 
comisión oficial para asistir en calidad de Miembro del Parlamento Amazónico (PARI.AMAZ) para acompaí'lar la 
VII Sesión Ordinaria de la Corporación y de la agenda de campo a realizarse en Perú, por tal motivo, solicita 
autorfzadón para la actividad a,ngresual que se llegare a convacar entre los días lunes tres (03) y jueves seiS (06) 
de junio de 2024. 

Que la Mesa Directiva de la Corporación considera Importante a,níerir comisión oftdal a la Representante a la 
Cámara, docmra YENICA SUGEIN ACOSTA INFANTE para que asista a las sesiones ordinarias del Parlamento 
Amazónico (PARLAMAZ}. 

Que la SIJSCflpciÓn de la presente resolución por parte del Secretario General se efectúa en el marco de las 
a>mpetencias establecidas en la Resolución de Mesa Directiva Nº MD 1473 de 2012, según la cual el Secretario 
General solo firma, enumera y lleva el registro único de todos los actos administrativos emanados de la Corporación 
en fe de lo actuado, sin que esta actuación le Implique ejercicío de autoridad alguna, según lo establecido en la 
Ley Sta de 1992 y en el artículo 315 de la ley 4ta de 1913. 

Que, en mérito de lo expuesto, 

ARTICULO PRIMERO: 

PARAGRAFO: 

ARTICULO SEGUNDO: 

Dada en Bogotá D.C., a los 

RESUELVE 

C.Onfer1r Comisión Oftdal a la Honorable Representante a la Cámara doctora 
YENICA SUGEIN ACOSTA INFANTE, en su calidad de Miembro del Parlamento 
Amazónico (PARLAMAZ) para que asista a las sesiones ordinarias que se llevarán 
a cabo en Perú, entre los días lunes tres (03) y jueves seis (06) de junio de 2024, 
de conformidad oon lo expuesto en la parte motiva de la presente resolución. 

La asistencia por parte de la Honorable Representante comisionada, no genera el 
reconoclmientD y pago de pasajes aéreos, alojamiento, alimentación y vlátlcoS, 
salvo el salarlo y las prestadOnes sociales propias de su condición congresual. 

La presente resolución rige a partir de la f1!cha de su expedición. 

JUAN FERNANDO ESPINAL RAMfREZ 
Segundo Vicepresidente 

Arma en te de lo ac1uac1o: JAIME! LUIS LACOU 

QAUOIA OMIA MUlioZ ~~~/ 
SECRETARIA GENE~ 

Secretario 

¡ 
- ------- --- - ---- --,f---- - --- - - - - - --- 1 



Comisión Cuarta <comlslon.cuarta@camara.gov.co> 

Fwd: correo electrónico· 05172024 • MESA DIRECTIVA CÁMARA· 
PRESENTACIÓN DE EXCUSAS - VIII SESIÓN DEL PARLAMAZ - PERÚ 
1 mensaje 

Yenlca Sugein Acosta Infante HR <yenlca.acosta@camara.gov.co> 
Para: Comisión Cuarta <comision.cuarta@camara.gov.co> 

Doctora 
DIANA MARCELA MORALES ROJAS 
Secretaria 
Comisión Cuarta Constitucional Permanente 
Honorable Cámara de Representantes 
Ciudad. 

Cordial saludo, doctora Diana Marcela. 

29 de mayo de 2024, 1 :47 p.m. 

Para su conocimiento y fines pertinentes, con ocasión a la citación de las 
Comisiones Económicas Conjuntas Cuartas del Congreso de la República, el día 04 
de junio de 2024, respetuosamente, me permito dar alcance a la presentación de 

- excusas radicada el 17 de mayo del presente, ante la Mesa Directiva de la 
Corporación. La misma presenta excusa para las actividades congresuales llevadas 
a cabo entre los días 03 al 06 de junio de 2024. 

Sin otro particular, agradezco la atención prestada. 

Con afecto, 

YENICA SUGEIN ACOSTA INFANTE 
Representante a la Cámara - Amazonas 
Edificio Nuevo del Congreso - Bogotá 

NOTA DE CONFIDENCIALIDAD: Este documento es propiedad de la Cámara de Representantes del Congreso de la República de 
Colombia, y puede contener lnfonnaclón prlvlleglada, confidencia! o sensible. Por tanto, usar esta información y sus anexos para 
propósitos ajenos al ejercicio propio de tas funciones de la Cámara de Representantes, divulgarla a personas a las cuales no se 
encuentre destinado este correo o reproducirla total o parcialmente, se encuentra prohibido por la leglslaclón vigente. La Cámara de 
Representantes del Congreso de la República de Colombia, no asumirá responsabilidad ni su lnstltuclonalidad se verá comprometida 
si la Información, opiniones o criterios contenidos en este correo que no están directamente relacionados con los mandatos 
constitucionales que le fueron asignados. Las opiniones que contenga este mensaje son exclusivas de su autor. El acceso al 
contenido de este correo electrónico por cualquier otra persona diferente al destinatario no está autorizado por la Cámara de 
Representantes del Congreso de la Repúbllca de Colombia. El que Ilícitamente sustraiga, oculte, extravíe, destruya, intercepte, 
controle o Impida esta comunicación, antes de llegar a su destinatario, estará sufeto a las sanciones penales correspondientes. Los 
servidores públicos que reciban este mensaje están obligados a asegurar y mantener la confidencialidad de la información en él 
contenida y en general, a cumpllr con tos deberes de custodia, cuidado, manejo y demás previstos en et estatuto disciplinario. SI por 
error recibe este mensaje, le sollcltamos enviarlo de vuelta a la Cámara de Representantes del congreso de la República de Colombia 
a la dirección del emisor y borrarlo de sus archivos electrónicos o destruirlo. El receptor deberá verificar posibles virus Informáticos 
que tenga el correo o cualquier anexo a él, razón por ta cual ta Cámara de Representantes del Congreso de la República do Colombia 
no aceptará responsabilldad alguna por daños causados por cualquier virus transmitido en este correo. 

----- Forwarded message ---
De: Yenlca SuQein Acosta Infante HR <venica.acosta(@.camara.aov.co> 



Subject: correo étectrónico ~ Ó5172024 - MESA DIRECTIVA CÁMARA- PRESENTACIÓN DE EXCUSAS - VIII 
SESIÓN DEL PARLAMAZ - PERÚ 
To: Presidencia Camara <presidencía@camara.gov.co>, Secretaria General <secretaria.general@camara.gov.co> 

Cordial saludo. 

Para su conocimiento y fines pertinentes, respetuosamente me permito adjuntar la 
siguiente correspondencia de presentación de excusa, dirigida a la Mesa Directiva 
de la Honorable Cámara de Representantes. 

Sin otro particular, agradezco la atención prestada. 

Att., 

YENICA SUGEIN ACOSTA INFANTE 
Representan t e a l a Cámar a - Ama zonas 
Edi f i c i o Nuevo de l Congreso - Bogotá 

NOTA DE CONFIDENCIALIDAD: Este documento es propiedad de la Cámara de Representantes del Congreso de la Repúblíca de 

Colombia, y puede contener información privilegiada, confidencial o sensible. Por tanto, usar esta información y sus anexos para 

propósitos ajenos al ejercicio propio de fns funciones de la Cámara de Representantes, divulgarla a personas a las cuales no se 

encuentre destinado este correo o reproducirta total o parcialmente, se encuentra prohibido por la legislación vigente. La Cámara de 

Representantes del Congreso de la República de Colombia, no asumirá responsabilidad ni su instituclonalidad se verá comprometida 

si ta infonnación, opiniones o criterios contenidos en este correo que no están directamente relacionados con los mandatos 

constitucionales que te fueron asignados. Las opiniones que contenga este mensaje son exclusivas de su autor. El acceso al 
contenido de este correo electrónico por cuatquler otra porsona diferente al destinatario no está autorizado por la Cámara de 

Representantes del Congreso de la República de Colombia. El que ilícitamente sustraiga, oculte, extravíe, destruya, Intercepte, 

controle o Impida esta comunicación, antes de llegar a su destinatario, estará sujeto a las sanciones penales correspondientes. Los 

servid oros públicos que reciban este mensaje están obligados a asegurar y mantener Ja confidencialidad de la Información en él 

contenida y en general, a cumplir con los deberes de custodia, cuidado, manejo y demás previstos en el estatuto dlsciplln:irio. Sl por 

error recibe oste mensaje, le solicitamos enviarlo de vuelta a la Cámara de Representantes del congreso de la República de Colombia 

a la dirección del emisor y borrarlo do sus archivos electrónicos o destruirlo. El receptor deberá verificar posibles virus informáticos 

que tenga el correo o cualquier anexo a él, razón por la cual la Cámara de Representantes del Congreso de la República de Colombia 

no a~ptará responsabilidad alguna por daños causados por cualquier virus transmitido en eslo correo. 

NOTA DE CONFIDENCIALIDAD: Este documento es propiedad de la Cámara de Representantes del Congreso de fa República de 
Colombia, y puede contener Información privlleglada, confidencial o sensible. Por tanto, usar esta Información y sus anexos para 
propósitos ajenos al ejercicio propio de las funciones de la Cámara de Representantas, divulgarla a persones a las cuales no se 
encuentre destinado este correo o reproducirla total o parcialmente, se encuentra prohibido por la legislación vigente. La Cámara do 
Representantes del Congreso de la República de Colombia, no asumirá responsabilidad ni su lnstltucionolldad se verá comprometida 
si la Información, opiniones o criterios contenidos en este correo que no están directamente relacionados con los mandatos 
constitucionales que le fueron asignados. Las opiniones que contenga este mensaje son exclusivas de su autor. El acceso al 
contenido de este correo electrónico por cualquier otra persona diferente al destinatario no está autorizado por la Cámara de 
Representantes del Congreso de la República de Colombia. El que illcltamente sustraiga, oculte, extravíe, destruya, Intercepte, 
controle o impida esta comunicaciói,, antes de llegar a su destinatario, estará sujeto a las sanciones penales correspondientes. Los 
servidores públicos que reciban este mensaje están obligados a asegurar y mantener fa confidencialidad da la Información en él 
contenida y en general, a cumplir con los deberes de custodia, cuidado, manejo y demás previstos en el estatuto disciplinario, SI por 
error recibe este mensaje, le solicitamos enviarlo de vuelta a la Cámara de Representantes del congreso do la República de Colombia 
a la dirección de l emisor y borrarlo de sus archivos electrónicos o destruirlo. El receptor deberá verificar posibles virus informáticos 
que tenga el correo o cualquier anoxo a ól, razón por la cual la Cámara de Representantes del Congreso de la República do Colombia 
no aceptará responsabilidad alguna por daños causados por cualquier virus transmitido en este correo. 
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Bogotá, o.e., 17 de mayo de 2024 

Doctor 

l':IYENICA 
.iaJACOSTA 

HR. ANDRES DAVID CALLE AGUAS 
Presidente Mesa Directiva 
Honorable Cámara de Representantes 
Ciudad. 

1 REF:. I PRESENTACIÓN DE EXCUSA 

De antemano, deseo expresarle mis sentimientos de buena salud a Usted, familia y equipo 
de trabajo. 

En atención al artículo 90 de la Ley 5 de 1992, respetuosamente me permito presentar 
excusas durante las sesiones o actividades congresuales desarrolladas en la Plenaria, 
Comisión Cuarta Constitucional Permanente, Comisión Legal de los Derechos Humanos y 
Audiencias y, comisiones accidentales, que se lleven a cabo los días 03 al 06 de junio de 
2024; toda vez que como Vicepresidente por Colombia del Parlamento Amazónico, he sido 
convocada a participar de la VIII Sesión Ordinaria de la Corporación y de la agenda de 
campo, a desarrollarse en la República del Perú bajo la coordinación del señor Senador del 
Brasil, Nelsinho Trad y de la ICCF Group (Adjunto). 

Sin otro particular, apreciado Presidente, agradezco la atención a la presente 
correspondencia; dejando constancia de radicar por este mismo medio el certificado 
médico una vez finalice la intervención médica. 

Con afecto, 

Anexo (s): seis (6) 

CASUGEINAC 
epresehtante a la C mara 

Departamento del A zonas 

Edificlo Nuevo del Congreso 
Cra. 7 No. 8 - 68 oficina 405 B 

Tel.8770720 
yenlca.acosta@c:amara.gov.co 



Parlamento Amazónico - PARLAMAZ 

Brasília, 25 de abril de 2024. 

Honorables Parlamentarios, Señoras y Señores, 

INVITACIÓN 

Con mi cordial saludo, los invito a participar de la Vlll Asamblea del Parlamento 
Amazónico PARLAMAZ, a realizarse el 4 de junio de 2024, a las 09:30 horas, en el 
Congreso de la República de Perú, en la ciudad de Lima. En los próximos días les 
enviaremos el orden del día. 

Agrego que en los días 5 y 6 de junio será realizada la visita de campo a la ciudad 
de Tarapoto, San Martín/Perú, coordinada por International Conservation Caucus 
Foundation - ICCF, en su rol de Secretaría del Caucus Conservacionísta y de los Oceanos en 
Colombia, Perú y Brasil. En la ocasión, será posible conocer más sobre la inversión en 
bioeconomía en la Amazonía e intercambiar ideas sobre cómo ayudar a su crecimiento 
protegiendo el ecosistema amazónico. La invitación será enviada individualmente a los 
parlamentarios que confirmaren su participación en la VIII Asamblea del Parlamento 
Amazónico - PARLAMAZ. 

Con sinceros sentimientos de respeto y amistad, 

Senador Nelsinho Trad 

Presidente do Parlamento Amazonico 

Senado Federal - Praya dos Tres Poderes - Anexo I - 24º - CEP 70165-900 - Brasilia DF 
Telefone: +55 (61) 3303-6767/6768-Fax: +55 (61) 3303-6774 - sen.nelsínhotrad@senado.leg.br 
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Proyecto "Asegurar la durabilidad de las inversiones en conservación en la 
Amazonía: El papel Parlamentario en la toma de decisiones" 

ASAMBLEA PARLAMENTO AMAZÓNICO 
MISIÓN DE CAMPO EN BIOECONOMÍA 

LIMA .. TARAPOTO, PERÚ 
03 • 06 Junio de 2024 

Versión, mayo 10 

Con el propósito de contribuir en el avance en la legislación que asegure la efectividad y durabilidad de 
las inversiones en la bioeconomía de la Cuenca Amazónica; y apoyado el desarrollo de actividades 
para el fortalecimiento del Parlamento Amazónico, se llevará a cabo la asamblea del Parlamaz en 
Lima, Perú; reuniones bilaterales y protocolarias en el marco de la institucionalización del Parlamento 
Amazónico en la OTCA. 

Posteriormente, los Parlamentarios de los Caucus Conservacionistas, culminarán la visita a Perú con 
una Misión de Campo en la Región de San Martín - Tarapoto, donde se abordarán todos los asuntos 
inherentes a la Bioeconomía, en el marco del desarrollo y la conservación de la Cuenca Amazónica. 

Esta Misión de Campo, será una gran oportunidad de conocer de primera mano los retos y lecciones 
aprendidas en la implementación de los proyectos de Bioeconomía en la región, que permitan dar 
insumos para identificar y analizar el rol legislativo y del Parlamaz, las barreras y medios para la 
armonización de cuestiones en la política pública estrechamente relacionados en los países de la 
cuenca de manera que se facilite la cooperación transfronteriza. 
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FECHA HORA 

Lunes 03 de Todo el dla 
junio 

Hotel 

Noche 

Martes 04 de 07:00 - 7:40 A.M. 
junio 

7:40A.M. 

9:00 - 9:30 A.M. 

9:30 - 11 :30 A.M. 

11 :30 -12:20 P.M. 

12:20 - 1 P.M. 

1 :00 - 2:00 P.M. 

2:00 - 3:00 P.M. 

4:30 P.M. 

6:00 P.M. 

6:30 P.M. 

08:00 P.M. 

Miércoles 05 07:00 A.M 
de junio 

08 - 11 A.M. 

AGENDA DE LA MISIÓN 

DESCRIPCIÓN OBSERVACIONES 

Llegada a Perú 

Country Club 

Cena de Bienvenida Restaurante Rosa Náutica 

Desayuno Hotel Congreso de la República 
del Perú 

Traslado a Congreso de la 
República del Perú 

Reunión Presidente Senador Congreso de la República 
Nelson Trad, Vicepresidenta Primera Vicepresidencia 
Parlamaz Perú, Primer 
Vicepresidente del Congreso de 
la República del Perú y Canciller 
del Perú. 

Asamblea Parlamento Amazónico Congreso de la República 
con parlamentarios miembros y 
Ministros 

Traslado a Palacio de Gobierno TBC 

Traslado a Hotel Country Club 

Refrigerio Box Lunch Country Club 

Traslado a Aeropuerto 

Vuelo a Tarapoto 

Llegada a Tarapoto 

Check in Hotel Britto 

Cena de Bienvenida a Región Hotel Britto 

Desayuno Hotel 

Mesa de Trabajo sobre Hotel Britto 
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GROUP 

Bioeconomía 

11 A.M. - 12:30 P.M. Visita a Cámara de Comercio 

12:30-1:30 P.M. Traslado a Restaurante 

1 :30 - 3:00 P.M. Almuerzo Restaurante Pumarinri 

3:00 - 3:30 P.M. Traslado a Chazuta 

3:30 - 5:00 P.M. Visita a Chazuta Proceso productivo del 
- Allima Cacao cacao y derivados y 
-Wasychai majambo 

05:00 P.M. Retomo a Tarapoto 

06:30 P.M. Llegada a Hotel 

08:00 P.M. Cena Restaurante La Patarashca 

Jueves 06 de 07:30A.M. Salida de Hotel 
junio 

8:30A.M. llegada Lamas, a Planta de 
Aceite Sacha lnchi 

8:45 - 9:45 A.M. Recorrido Planta Proceso productivo que 
incluye trabajo de mujeres 
de comunidades nativas 

9:45 A.M. - 10:00 Recorrido Comunidad 
A.M. 

11 :40AM. Llegada a hotel 

1:00 P.M. Salida de vuelos a Lima 

6:00 P.M. Vuelo a Bogotá 



'~ 
iCCF 
GROUP 

Agenda 
Desayuno 

Mesa de Trabajo: Bioeconomía 

Partiendo de la definición de bioeconomía como "la producción, utilización, conservación y 
regeneración de los recursos biológicos, incluidos los conocimientos, la ciencia, la tecnología y la 
innovación relacionados, para proporcionar soluciones sostenibles (información, productos, procesos y 
servicios) dentro y a través de todos los sectores económicos y permitir una transformación hacia una 
economía sostenible1; y/ o de "actividades económicas que abarquen todas las cadenas de valor de la 
biodiversidad, guiadas por las tradiciones del conocimiento, la ciencia y la búsqueda de innovaciones 
en el uso de recursos biológicos y renovables para generar beneficios circulares, regenerativos, 
sostenibles, inclusivos, colectivos y locales"2 

Esta mesa de trabajo tiene los siguientes objetivos: 

• Conocer los retos y lecciones aprendidas en la implementación de los proyectos de 
Bioeconomía en la región. 

• Socializar iniciativas legislativas sobre Bioeconomía. 
• Identificar y analizar el rol legislativo y del Parlamaz, las barreras y medios para la 

armonización de cuestiones en la polftica pública estrechamente relacionados en los palses de 
la cuenca de manera que se facilite la cooperación transfronteriza. 

8:00 A.M. Llegada de los Congresistas y demás invitados al Salón del Evento, ubicado en el Hotel 
Britto de la Ciudad de Tarapoto. 

8:30 A.M. Inicio de la Mesa de trabajo: 
Palabras de Bienvenida: 
John B. Gantt Jr., Presidente The ICCF Group 
Jaime Cavelier, Vicepresidente Toe ICCF Group 
Keith Alger, Vicepresidente The ICCF Group 

8:45 A.M. Presentaciones de los Expertos en Bioeconomia 
Carlos Angulo - Gerente Allima Cacao 
Enrique Arévalo - Instituto de Cultivos Tropicales 
Carlos Eduardo CADU - Experto bioeconomia y consultor 

1 lnternational Advisory Council of the Global Bioeconomy Summlt 2018. (2018). Communiqué: lnnovatíon in the Global 
Bioeconomy for Sustaínable and Inclusive Transformation and Wellbelng. Available at 
https://gbs2018,com/fileadmin/gbs2018/Downloads/GBS 2018 Communigue.pdf 
2 Instituto Escolhas https;//esco!has.org/enílema/bioeconomy/ 
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Instituto de Investigaciones de la Amazonia Peruana - IIAP 

9:45 A.M. Presentaciones de los Parlamentarios en temas de Bioeconomla y sus iniciativas legislativas 
en la materia. 

10:00 A.M. Presentación Programa AMAZONÍA+, el cual es financiado por la Unión Europea y 
ejecutado por la Agencia Italiana de Cooperación para el Desarrollo (AICS), la Fundación Internacional 
y para lberoamérica de Administración y Políticas Públicas {FIIAPP), Expertise France {EF), y el Joint 
Research Centre (JRC) de la Unión Europea. 

10:45 A.M. Presentación de la Agenda en terreno y conclusiones. 



- ' ,, 

1: iíii1ii': Claudia Patricia Santamarla Peña <patrlcla.santamarla@camara.gov.co> 

Fwd: resolución 0529 de mayo 29 de 2024 
1 mensaje 

Comisión Cuarta <camlslon.cuarta@camara.gov.co> 
Para: CLAUDIA PATRICIA SANTAMARIA PEtilA <patrlcla.santamaria@camara.gov.co> 

Señora 
PATRICIA SANTAMARIA 
Subsecretaria 

Cordial saludo: 

19 de junio de 2024, 5:48 p.m. 

De acuerdo con las instrucciones impartidas por la Dra. Diana Marcela Morales, de manera 
respetuosa me permito dar traslado a correo allegado por la Dra. Claudia del Pilar Oyuela 
Muñoz, con Resolución del Honorable Representante LIBARDO CRUZ CASADO. Lo anterior, 
para su conocimiento y fines pertinentes. 

Cordialmente, 

Secretarla General 
Comisión Cuarta 

--- Forwarded message -
De: Claudia del PIiar Oyuela Mui'ioz <claudia.oyuela@camara.gov.co> 
Date: mié, 19 Jun 2024 a la(s) 3:11 p.m. 
Subject: resolución 0529 de mayo 29 de 2024 
To: Ubardo Cruz Casado HR <llbardo.cruz@camara.gov.co>, Subsecretaria Legislativo <subsecretarlalegislativo@ 
camara.gov.co>, Comisión Cuarta <comision.cuarta@camara.gov.co>, Comlsion Acredltaclon Documental 
<comision.acredltacion@camara.gov.co> 
Ce: Presidencia Camara <presidencla@camara.gov.co> 

Cordial saludo, 

adjunto Resolución, así mismo informo que se remite a la Subsecretaría General, Comisión Cuarta 
Constitucional y a la Comisión de Acreditación Documental para lo de su competencia. 

Claudia Oyuela M. 
Asesor 11 
Secretaría General 

NOTA DE CONFIDENCIALIDAD: Este documento ea propiedad de la Cámara de Representantes del Congreso de la República de 
Colombia, y puede contener Información prlvlleglada, confidencial o sensible. Por tanto, usar esta Información y sus anexos para 
propósitos ajenos al ejercicio propio de las funciones de la Cámara de Representantes, divulgarla a personas a las cuales no se 
encuentre destinado este correo o .-.producirla total o parcialmente, se encu.ntra prohibido por la legislación vigente. La C6mara de 
Representantes del Congreso de la Repilbllca de Colombia, no asumirá responsabilidad ni su lnstituclonalldad se verá comprometida si 
la Información, opiniones o criterios contenidos en este correo que no están directamente relacionados con los mandatos 
constitucionales que le fueron asignados. Las opiniones que contenga este mensaje son exclusivas de su autor, El acceso al contenido 
de este correo electrónico por cualquier otra persona diferente al destinatario no está autorizado por la Cámara de Representantes del 
Congreso de la Repúbllca de Colombia, El que Ilícitamente su.traiga, oculte, extravíe, destruya, Intercepte, controle o Impida esta 
comunicación, antes de llegar a su destinatario, estará sufeto a las sanciones penales correspondientes. Loa servidores públicos que 
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reciban nte mensaje están obllgados a asegurar y mantener la confidencialidad de la lnfonnaclón en él contenida y en general, a cumplir 
con los deberes de custodia, cuidado, manejo y demás previstos en el estatuto disciplinarlo. SI por error recibe esta merusaje, le 
sollcftamos enviarlo de vuelta a la Cámara de Representantes del congreso de la RepObllca de Colombia a la dlreccl6n del emisor y 
bom1rlo de sus archivos electrónicos o destruirlo. El receptor deberá verificar posibles virus Informáticos que tenga el correo o cualquier 
anexo a él, razón por la cual la Cimara de Representantes del Congreso de la Rep(rbllca de Colombla no aceptará responsabilidad alguna 
por dal'los causados por cualquier virus transmitido en este correo. 

NOTA DE CONFIDENCIALIDAD: E.te documento es propiedad de la Cámara de Representantes del Congreso de la Rep(¡bllca de 
Colombia, y puede contener Información privilegiada, confidencial o sensible. Por tanto, usar esta Información y sus anexos para 
propósitos ajenos al eJerelclo propio de las funciones de la Cámara de Representantes, dlwlgarla a personas a las cuales no se 
encuentre destinado este correo o reproducirla total o parclalmente, se encuentra prohibido por la leglslacl6n vigente. La Cámara de 
Representantes del Congreso de la República de Colombia, no asumirá rqponsabllldad ni su lmitltuclonalldad se verá comprometida si 
la Información, opiniones o criterios contenidos en este correo que no están directamente relacionados con los mandatos 
constltuclonales que le fueron asignados. Las opiniones que contenga este mensaje son exclusivas de su autor. El acceso al contenido 
de este correo electrónlco por cualquier otra persona diferente al desUnatarto no Hti autorizado por la Cámara de Representantes del 
Congreso de la Rep(lbllca de Colombia. El que lllcltamente sustraiga, oculte, extravle, destruya, Intercepte, controle o Impida esta 
comunicación, antes de llegar a su destinatario, estará sujeto a las sanciones penales corrqpondlentes. Loa servidores públicos que 
reciban este mensaje están obligados a asegurar y mantener la confldenclalldad de la Información en " contenida y en general, a cumplir 
con los deberes de custodia, culda(lo, manejo y demás previstos en el estatuto disciplinarlo. SI por error reciba este memiaJe, le 
solicitamos envlarlo de vuelta a la Cimara de Representantes del congreso de la República de Colombia a la dirección del emisor y 
borrarlo de sus archivos electrónicos o destruirlo. El receptor deberá verificar posibles virus Informáticos que tenga el correo o cualquier 
anexo a él, razón por la cual la Cámara de Representantes del Congreso de la República de Colombia no aceptaril responaabllldad alguna 
por danos causados por cualquier virus transmlüdo en este correo. 

~ Resoluc 0529 de mayo 29 de 2024 HR Llbardo Cruz .pdf 
IC:I 93K 
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CONGRESO 
DE LA REPÚBLICA 
DE COLOMBIA --------
/:q'j;/\:~t > (;í. .'il'~~,~¡.., 

• • RESOLUCION NO MD DE 2024 
( 2 9 MAY 2024- ) 

•POR LA CUAL SE CONCEDE PERMISO A UN HONORABLE REPRESENTANTE A LA et,MAAA• 

LA MESA DIRECTIVA DE LA CAMARA DE REPRESENTANTES 

En ueode auafacuftades legalety en especial las qua le confler8 la Ley 5ª de 1992, y 

CONSIDERANDO 
Que el ar1lwlo 90 de la l.eY 6'de1= lu 1XCU1U aceotl.blet. •San excum que Jl8l!ltl!,ar!~ la aueencla de los Ccninslataa 
a las Sellanea además dél caso f\lerm mayoi: en loi ~ eventos:" null!Íl'II V: üt autor1Dcl6n !Jll)resadl por la Y111 
Directiva o el Prllldlntl de la,_ a Co,poílcl6n, en lós C1101 llklloadot en el pJ111nt1 Reglamentoª 

Qua el_ Retmanlanfe a la C6lnn, doclot UBARDO CRUZ CASADO, medlri, oficio de facha 29 de mayo de 2024, aoUc1ta ante la 
Maaa Dlret:Gvada la~ 8ld0rizacl6n depennlao para aueen111Í119 de las ltlian8lde la c_orporaáón q_ue ea lleg.-en a convocar 
el dla marflls amo (04) de )rio del .,_, en cureo, en ruOn a que debe atender amtoe de c:arlcter penanal (cita médfca). 

Que al arllc:uo 123 de la Condu:i6n Pol1lca, eslablece que los Honoialllal Repeeentantes a la C6mara aon 88Mfores públlco8. 

Que el arllculo 3" de le ~ fiA de 1992, establece que •cu,rnto en el present& R,g/amellto no RI encuantre disposición spfu~fe¡,se 
,cudlrl a ,_ nomNIS que l9gufen cesoe, materiat o procedJtríentoá semejanlei y, en au defedo, JI }urlllprúdencla y JI d1JWU1e 
Cotltlltucionef 

Que dentro del Reglamenlo del Congreso, la Ley ffi2, no ea COlll8!ll6 norma. -.pedal gue regule II penn!so remunetado ()IRI_ los ~°=-' Rlpreainlantls, ramn por la oual da 8c:uerdo con el artk:ulo-a-9 en vla de lñl8rpret8clón. 18 es eplle8ble el régimen del 5e1Vldor 

Oua al articulo 2.2.5.5. 17. del Dacnl.o 1083/2015 modllcado 110ral 848da 2017.aatablacaaua: • .. .EJamoludo ouedé IIOllclaraorasllrlto 
Dermil;o ,___ ,,,... oorfnll t3I dfa Cllllldo medie justa causa. ConNpOl)de el Je{e del otpllnlsmo tNpflf;tlvo, o a quien haya 
deltgado la faculld, el auloriwo negar loa pannlsos ... ': 

Que {D'1form8 a loe COlllklerandos aiterlo~J! Masa Olr9cllva considera que et viable conceder pemJ!ao al Honorable R~tante 
a la ctmn. doclllr LISARDO CRUZ CAo,wu, para que te 8UBlle de fil 1881onee da la Corporacl6n {Pllenarlas. Comítlón Cuarta 
Consllklclona, Lagalee. Elpecialel y AccldenlaleeJ que• legaren a convocar el die mat18I cualró (04) de ..,10 de 2024. 

Que la~ de la presente l8l0luclón ~ PIiie dei Secretato General u efectua en el msco de las ~l!nclaa establecidas en 
la R8101ud6ride Meu Directiva Nº MD 1'73de ~2, 1811(111 la cualel Sea"8llo Genn ICllo ~,~u~JOevá el reaJslro lillGO da 
lodoa lol actos admlnlstrall't' emanadol de la ~n en fe de lo acluado, sin 9ue esta aclulQQO le mpaque ejeR:lctó de aubidad 
algunt, IIQWl lo establecldo III la Ley 51a de 1992 y en el articulo 315 de la ley 41a dé 1913. . 

Que en mérllo de lo IXl)Ulllo la Meea Dlrecllva de la. Corporacl6n 

ARTICULO PRIMERO: 

PARAORAFO: 

ARTICULO &EOUNDO: 

RESUELVE 
Conceder permflo remunerado II Honorable Repreeentante a la camera, UBARDO CRUZ CASADO ~ 
p ~ ~ de las ..,_ de la Colporaclón (Plenarlal. Comlalón eun Consli1ucional, L.eaales, 
~ Acclden=que aa llegarei! a con\'OCII' al dla maltea. cuaw (04) de Junio de 2014, da. 
canbm con lo 1n la parta motiva. de la preeenle NIOlucfón. 

0nlll el 16rmlno del D8lfflllo concedldo,=ocb)r LJBARDO CRUZ CASADO landré derecho al 
r1001IOC:klunb) Y. J)lgO dél llfarfo y fas =-~ de su condicl6n ~al. y la 
lJlll8llte lll0lllél&I ieNlri de excusa por eu In a fu aeelonea da la corporación que ea 
ll8glral • CQIIYOCIII'. 

La preeente reeokld6n rige a pri de la fecha de su expecllcl6n.. 

\JúV\. ~ 
AVID CALLE AGUl l'IISldente . 

lUAN FERNANDO ESPINAL RAMiREz 
Segundo Vlcepruldente 

en r. c1t to .-:IUlldo: JAIME L 
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Claudia Patricia Santamaria Peña <patricia.santamaría@camara.gov.co> 

Fwd: Solicitud tramitar excusa 
1 mensaje 

Comisión Cuarta <comision.cuarta@camara.gov.co> 
Para: CLAUDIA PATRICIA SANTAMARIA PEÑA <patricia.santamaria@camara.gov.co> 

Buenas Tardes. 

Señora 
PATRICIA SANTAMARIA 
Subsecretaria 

Cordial saludo: 

7 de junio de 2024, 4:53 p.m. 

De acuerdo con las instrucciones impartidas por la Dra. Diana Marcela Morales, de manera respetuosa me permito dar 
traslado a correo allegado por el Honorable Representante doctor Javier Alexander Sanchez Reyes, con asunto: 
"Solicitud tramitar excusa". Lo anterior, para conocimiento y fines pertinentes. 

Cordialmente, 

Secretaria General 
Comisión Cuarta 

------- Forwarded message ----
De: Javier Alexander Sanchez Reyes HR <javrer.sanchez@camara.gov.co> 
Date: vie, 7 jun 2024 a la(s) 3:17 p.m. 
Subject: Solicitud tramitar excusa 
To: Comisión Cuarta <comisfon.cuarta@carnara .gov.co> 

Respetados, 

Reciban cordial saludo, deseándole éxitos en todas sus labores diarias, de la manera más atenta y comedida, me 
permito enviar excusa correspondiente al día martes 04 de junio de 2024, para que por favor sea incluida en la Sesión de 
las Comísíones Económicas Conjuntas Cuartas del Senado de la República y Cámara de Representantes, que se llevó a 
cabo durante esta fecha. 

Agradezco su atención y gestión a esta solicitud. Cualquier inquietud puede contactarnos a los números de celular 
3213823006 - 3507048427 y al correo electrónico javier.sanchez@camara.gov.co. 

Atentamente, 
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Javier Alexander Sánchez Reyes 

Honorable Representante a la Cámara 

Depa rtamento de Vichada 

3507048427 3213823006 

javicr.sanchczla)camarJ.gov.co 

www.carnara.gov.c.o 

Cra. r N"B • 68 Oficina 348B 
Edificio Nuevo del Congreso 

Bogc táD.C. 

NOTA DE CONFIDENCIALIDAD: Esto documento e& propiedad do la Cámara de Representantes del Congresc de la Rcpublica de 
Colomt;a,1, y puede contentlr í11forrnaci6n pnvilogíada, con·fidimcial o 'oensíble. Por tanto, usar esta información y sus ane.11os parn 

pn:;pos1to'.:> ajenos al e¡ercic10 propio de l::ls fum::iones de la Cnmarn de Representantes , divulgarla a personas a las cuales no so 
cncwmtru dostin&do c>ste correo o r.:iproctuc.,rl¡¡ tota l o parcia lmente, se encuentra prohibido por ta leg1slacio11 vigente , La Camar¡¡ de 
R,)pre$(\flt;fo!es <lel Congreso de !a Repi'.tb i1ca de Colombia. no asumira responi;abilidad m su institucionalidad se verr, compromcttda si 
li\ mforn1.lc1011, opiniones o criterios contenidos en este correo que no están directamente relacmnados con los mandatos 

cor:sntucío11.1lcs que !e fueron asignados. Las opiniones que contenga este mensaje son ex.elusivas d1; su :rntor. El acccsc al co11tc111do 
J,i t<st,, corr;,o ni,,ctróníco por cuatqu iet otr' persona dife rente al destinatario no esta autoriw do po r la Cámara do Represon1ant.es del 

Congrnso de la República de Colon1bía. E? qui, llicltamente sustraiga, oculte. extravío, destruy;i, intercepte, contro le o im¡:m:!a esta 
conJt1nicar.16n, ;;nü,s de llegar .:i su destinatario. estara sujeto a las sanciones penales correspondientes. Los servídorn$ pubhcos qua 

rncib;::m csl\.' mensnjc os.tan oblígactos a asegurar y mantener la confidencialidad de la información en el contenida y en genera!. n cuinplff 
con los deben;-s d,;, <'.Uslodi.i, cuidado, manejo y dcrnas previstos en el estatuto disciplinario. Si por orror recibe estí: mon:,aJo, le 
s01Jc1t!lmos env1Mío de vuelta a la Cámara de Reprosentantes del congreso t.le la República de Colombia a la drrecc!on del e1Tnsor y 
t,c,n::ir!o ctc \!\IS nrchivos e!ec:romcos o destnurlo. El receptor debera verificar posibles virus mfonnaticos que tenga el correo o cu.ilqm<'lr 
,m()~u o e! rozan por la cual la Camara de Representantes del Congreso ele ta República de Colombia 11,-, aceptn•á f'esponsabílidad ::i!guna 
por ,h110,, c.:umados pc1 cualquier vi rus transmitido en este correo. 

NOTA OE CONfiDENC!AUDAO: Este documento es propiedad de la Cámara de Representantes del Congreso de la Republ ica de 

Col<:imbin, y µuodi:, cont>€-M!r ínformJc::lcm privilegiada, confidencial o sensible. Por tanto , usar esta ínformación y sus ane:,:os parn 
p1opo;;,tcs Jj,:nos al ejim:ício propio do la::. funciones de la Cámara <le Roproscntantos , d ivulg.arlii ;. personas a las cu.:;1.os no se 

encuentre dP.stm;ido osto r:omio o reproducirla total o parcialmente, se encuentra prohibido por la legislación vigente. La Cámara de 
!~epmsientant.ts oel Congreso de la Republica de Colombia, 110 asumíra responsahi!ldad ni su instituciona!tctad se veril comprome:ion st 
.:i Hl!01fl'li'.ICJÓl1. opimonm; o criterios contenidos en este correo que no están dírectamc11te rnfacionados con !lis mo11dii.tvs 

1:on::1t1tucion., !es que le fueren asignados. Las op iniones que contenga este mensaje son exclusivas de su autor. El acc~so al cont..:rndc> 
d•~ ◊stc• ,;:,:¡rrp c úfnctrónh~o por cua lqu ier otra persona diferente al destinatario no está autorJ:zado por la Cámara de Represe ntantes w,l 
Cc,,,grnso de l.i República de Colombia. El que 1li citam ente sustraiga, oculte. extravlo, destruya. intercepte , control;, o impida csl:i 
.;omw,,cac,on, .1ntc~ de llctpr o su dcstinatano. estar.; sujeto a !as sancíoncs penales correspond,cnlos. los servidores pubhco~, qvc. 
rncn,,m cst<' l!l\'115:lje C$t,h, ol.)Jig,1dos a ,tsegu rar y mantener l;,,i confltfoncial idad de la infon .acíon en él contenida y ;,,n g..,r,,.,r;11. 0 cvwpk 
con los dehcMs dn c1.1s,odía, cuídado, manejo y dcmas previstos en ol estatuto d iscipl inario. S1 por error recibe e,ft, nwnsilJ'\ !P 

sot1c1tan-1os c1w1arlo de vuelta a la Camara de Represef\tantes del congreso de la Republica de Colornbt,l a la direc,:;1ón del emrs0r y 
boru,r!o ti◊ ,;us archivos ctoctronicos o d ostrul rlo. El rec11 p1or deberá verif ica r posibles virus informáticos que tenga el correo o cu:;lqwc·r 
,mcxo a cL r,izon por !:a cual la Camara de Representantes de l Congroso de la República de Colombia no aceptara respon.-sab!l1dad al~•l! l.l 
por cl,,ños causados por cualquier víms tr;msmitido en este correo. 

NOT.4 DE CONFIDENCIAUDAD: Este documento es propiedad de la Cámara de Representantes dol Congreso de I;; Ropubhc.; dt­
Colcmb1a. y pued;; coriteMr mtormacior1 ¡mvíleg1ada, confidP.ncla! o sensible. Por \anto. usar ,;,sta info rmación y sus anexos 0ara 
pro¡,ü:;Hos ;i¡enos al "1jHcicio propio do !as funciones de la Cámara de Representantas. dívulgnrl.:i a porsonas a las cuales nú se 
N,cuc-nlre 0esrm:1do este correo o rnproclucirla tota l o parcialmente. se encuentra prohibi do por la legislacion vigente. La Camar;i d,;, 
Reprcscnt:intcs del Ctmgre:rn de la Rcpubhca de Colombia, no asumirá responsabilidad ni su instilucionalidad se verá comprorn'lida ':\t 
la 1nhmtiación, opímoncs o criterios contenidtH, en este correo qu1: no están directamente rl'!lacionados con lo!> manrfatos 
const1h1c10°J!-,s que le fueron a-,1gnados. Las opiniones <!LI◊ contenHa este mensaje son exclusivas de su autor. El acceso al conte111do 
cl{ ~&le c•.irrco electrónico por cualquier otra pt1rsona diferente al destínatarlo no está autorizado por l,1 Cámara de Represcnt.·:mtes ucl 

Con~mJ-So de ta Re:¡rnblica de Colombia. El que íhcitamente sustraig,1 , oculte, ex.travrn, destruya, íntercept&. ccmtrolo o impida cst.:J 
con1t,11:c(t<:1on. antns do llegar a su dest inatario. estará sujeto a las sanciones penates correspondientes. Los servidores pubhc<Js qu& 

1ec1b;:m es¡r,, mensaje están oblígm:los a asegurar y mantener la confidencialidad de la informacion en él cont.enida y en generat a cumphr 
con los deberes de custodi;:i , cuid;:ido, manejo y demás previstos en el estatuto disci plinario. Si por error recibe esto mensa¡ü. Je 



s~hc.ítamos enviarlb cid tuelita a la Cámara de Representantes del congreso de la República de Colombia a la dirección del emisor y 
bonJtío dn scus archivos electrónicos o destrui rlo. El receptor deberá vermcar posibles virus informáticos que tenga el correo o cualqurtr 

illlC~o a él, razón por la cual la Cámara de Representantes del Congreso de la República de Colombia no aceptara respo11s.:1bllidad alf.Juna 
por danos causados por cualquier virus transmitido en este correo. 
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Bogotá D.C, 07 de junio de 2024 

Doctora 
DIANA MARCELA MORALES ROJAS 
Secretaria General 
Comisión Cuarta Constitucional Permanente 
Honorable Cámara de Representantes 

Asunto: Solicitud incluir excusa en la Sesión de las Comisiones Económicas Conjuntas Cuartas 
del Senado de la República y Cámara de Representantes, citada el día martes 04 de junio de 2024 

Reciba un cordial saludo. 

Deseando éxitos en todas sus labores diarias. A través de la presente, me pennito dirigirme a 
usted con el fin de solicitarle muy respetuosamente, sea incluida esta excusa en la Sesión de las 
Comisiones Económicas Conjuntas Cuartas del Senado de la República y Cámara de Represen­
tantes, que fue citada el pasado martes 04 de junio de 2024, a las 10:00 am. Debido a circuns­
tancias completamente fuera de mi control, lamentablemente las precarias condiciones de infra­
estructura vial que presenta el Municipio de Cumaribo, Vichada, región a la que pertenezco y, en 
donde me encontraba desarrollando una agenda de trabajo comunitario durante la festividad, 
quiero informar que, durante el desplazamiento de regreso hacía la ciudad de Bogotá D.C, tuvimos 
una serie de retrasos toda vez que el vehículo de protección en el que me transportaba, en varios 
ocasiones se quedó atascado en el lodo, situaciones que nos tomó horas de espera hasta lograr 
que otro automotor nos auxiliara para poder salir y continuar el recorrido de regreso hacia la capital. 

El Departamento de Vichada, es un territorio de difícil acceso, que, debido a su ubicación geográ­
fica y condiciones climáticas adversas, presenta serias dificultades de transporte, con lo cual no 
me fue posible llegar a tiempo y cumplir mi compromiso legislativo de asistir a la comisión. 

Agradezco su gentil comprensión, cualquier inquietud puede contactarme a los números de celular 
3507048427 y 3213823006, y al correo Javier.sanchez(éi),camara.gov.co 

Cordialmente, 

Anexo: 3 fotografias 

·) 7 :-, n 8 · ,,f} · Oflclna ; ... sF: 
Hur \u dr:i Conqre,;,o 
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Representante a la Cámara 
Departamento de Vichada 
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Bogotá, 4 de junio de 2024 

Doctor 
ALFREDO ROCHA 
Secretario Comisión cuarta 
Senado de la república. 

11 11 
JOHN MOISES BESAILE FAYAD 

Senador de la Republica 

ASUNTO: RADICACION DE EXCUSA A SESION DE COMISION DEL DIA 5 DE JUNIO DE 
2024 

Reciban un cordial saludo, 

Por medio de la presente y por instrucciones del Senador John Moises Besaile Fayad y 
conforme al artículo 90 de la ley 5ta de 1992 "EXCUSAS ACEPTABLES. "Son excusas que 
permiten justificar las ausencias de los Congresistas a las sesiones, además del caso fortuito, 
la fuerza mayor en los siguientes eventos: 

1. La incapacidad.física debidamente comprobada. 

2. El cumplimiento de una comisión oficial fuera de la sede del Congreso. 

3. La autorización expresada por la Mesa Directiva o el presidente de la respectiva 
Corporación, en los casos indicados en el presente Reglamento.(. . .) 

Nos permitimos informar que en razón a estar citado a diligencia judicial ante la Corte 
Suprema de Justicia en el horario de 2 pm el senador Besaile no podrá asistir a la sesión de 
comisión del día miércoles 5 de junio de 2024. 

De esta manera presentamos excusa a la inasistencia en la fecha de la referencia 

Agradezco la atención prestada. 

Cordialmente, 

Lashmy Martínez 

AQUÍ VIVE LA DEMOCRACIA 

Carrera 7ª No 8- 68 Edificio Nuevo del Congreso oficina 
319 -320 

Teléfonos 3824122 -3824123- 3824124 
utljohnmoisesbesaile@gmail.com 



.. l:fr1iffi": 
AQUi VIVE LA DEMOCRACIA 

SENADOR CARLOS ABRAHAM JlMÉNEZ LÓPEZ 

DSCAJL-S-2024 
Bogotá D.C., 03 de junio del 2024 

PARA: JUAN FELIPE LEMOS URIBE 
Presidente de la Comisión IV del Senado de la República 

e.e: DR. ALFREDO ROCHA ROJAS 
Secretario Comisión IV Senado de la República 

DE: CARLOS ABRAHAM JIMÉNEZ LÓPEZ 
Senador de la República de Colombia 

ASUNTO: Ausencia de la corporación. 

Respetado Presidente y Secretario, 

Con atento saludo y por instrucciones del Honorable Senador CARLOS ABRAHAM JIMÉNEZ 
LÓPEZ, me permito informarles que el senador solicito un permiso remunerado con base en el 
artículo 21 del decreto ley No. 2400 de 1968 y sus respectivas vigencias, en razón a que deberé 
atender situaciones de orden personal, razón por la cual no asistirá a la sesión de la comisión IV 
convocada para el día de mañana martes 04 de junio de 2024. 

Cuando tengamos la resolución emitida por presidencia y secretaria general del senado les 
haremos llegar una copia. 

Agradeciendo su colaboración, 

-JENNIFER CARVAJAL VENEGAS 
Asistente Unidad de Trabajo Legislativo 

AQUÍVIVE LA DEMOCRACIA 

Edificio Nuevo del Congreso Carrera 7ª No. 8 -68, Oficina 222 
Teléfono: 3823301 



Bogotá, D.C. 5 de junio de 2024 

Doctor 
ALFREDO ROCHA ROJAS 
Secretario Comisión IV 
H. SENADO DE LA REPUBLICA 
E.S.D. 

Respetado Doctor Rocha: 

Me permito anexar incapacidad del día 4 de junio del año en curso. Por lo 
anterior agradezco tenerla en cuenta como excusa, por la no asistencia a las 
comisiones conjuntas celebrada en dicha fecha. 

Cordialmente, 

~~~-
/ 

JUAN FELIPE LEMOS UR/BE 
Senador 

ANEXO: Incapacidad 
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Alfredo Rocha. 
Secretario. 

Comisión IV 
Senado de la República. 

Respetado secretario, 

CARLOS MEISEL VERGARA 
SENADOR DE LA REPÚBLICA 

Bogotá D.C., Junio 04 de 2024. 

De la manera más atenta me permito presentar excusa por la no asistencia a 
la sesión de comisiones cuartas conjuntas desarrollada el día 4 de junio de 
2024 debido a demoras en mi itinerario de vuelo hacia Bogotá. 

Agradezco su amable compresión y colaboración. 

Cordialmente, 

Carlos Meisel Vergara. 
Senador de la Republica. 

AQUÍ VIVE LA DEMOCRACIA 

Cra. 7 Nº 8-68 Oficina 414 Edificio Nuevo Congreso - Teléfono 3823000 Ext. 3444 




